

## **Общая информация о муниципальном образовании Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края**

### Историческая справка

Село Клочки — одно из старейших сёл Алтайского края. Первое поселение в Клочках относится к 1753 году. Это были насильно переселённые несколько семей и приписанных к Павловскому медеплавительному заводу. Жили они на берегу реки Касмалы.

По данным архивного фонда канцелярии Колывано-Воскресенского горного начальства установлено, что в «Реестре слобод и Малышевской слободы на 19 мая 1753 года значится деревня Клочкова. Эту дату и принято считать датой основания села. В то время в деревне проживали 5 душ мужского пола, а именно: Василий Серебренников, Семён Зырянов, Пётр, его сын Иван и Василий Клочки». Село получило название по имени старшего из поселенцев.

Население деревни с каждым годом увеличивалось за счет переселенцев из Рязанской и Тамбовской губерний, и она стала называться селом Клочковским. К 1893 году село насчитывало 198 дворов, а к 1911 году село Клочковское – центр Клочковской волости, состояло уже из 594 дворов.

Много прошло времени с тех пор. Жизнь движется вперед, меняются поколения. Огромным людским трудом воздвигнуты объекты социальной сферы, распаханы поля, но до сих пор живо село и продолжает развиваться.

Как и всегда, главной ценностью села Клочки остаются люди. Это они завоевали мир и отстояли свою землю в трудные годы Великой отечественной войны. А теперь их дети и нынешняя молодежь должны еще лучше трудиться, украшая свое село созидательным трудом. А это значит, что жизнь на Клочковской земле будет продолжаться!

### Административно-территориальное деление

Муниципальное образование Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края наделено статусом сельского поселения в соответствии с законом Алтайского края от 02.06.2008 № 48-ЗС «О статусе и границах муниципальных и административно-территориальных образований Ребрихинского района Алтайского края.

На территории сельсовета расположен один населенный пункт – с. Клочки. Село Клочки расположено в северо-восточной части Ребрихинского района, в северной части Алтайского края по берегам реки Боровлянки, впадающей в реку Касмала, и занимает площадь в 330га, что составляет около 9,2 % территории Ребрихинского района.

К югу от села расположен один из алтайских сосновых реликтовых ленточных боров, представленный сосной, а кромкой леса – березой, осиной. Бор оказывает большое влияние на климат. Он сдерживает порывы ветра, пыльные бури, несущиеся из Средней Азии. На северо-запад от села

раскинулись поля. Пашня изрезана бесчисленными берёзовыми рощами и колками, которые кроме красоты создают благоприятный микроклимат, преобразуют пашню и полезатитные лесополосы, выращенные заботливыми руками жителей села. Радует своими красотами лесостепь, переходящая на севере земельных угодий в изрезанную логами местность.

Климат умеренно-континентальный – сравнительно мало осадков, сухой воздух, холодная зима, жаркое, но короткое лето. Природные и климатические условия позволяют успешно заниматься возделыванием позднеспелых сортов яровой пшеницы, сахарной свёклы, огородных и бахчевых культур (помидоров, дынь, арбузов). Вызревают многие сорта яблонь, груш, раннеспелый виноград и другие теплолюбивые растения. Наличие леса, водоемов, березовых колков позволяет населению заниматься сбором ягод, грибов, охотой и рыбалкой. Сосновый бор и река, протекающая по территории села, является излюбленным местом отдыха горожан и населения ближайших населенных пунктов.

На севере муниципальное образование Ключковский сельсовет граничит с Шелаболихинским районом, на востоке с Павловским районом, на западе с муниципальным образованием Боровлянский сельсовет Ребрихинского района.

Муниципальное образование Ключковский сельсовет Ребрихинского района расположен в 94 км от краевого центра г. Барнаула. Ближайшая железнодорожная станция (станция Ребриха) находится в 35 км от села. Районный центр находится в 19 км от с. Ключки. Связь с краевым и районным центрами осуществляется по автомагистрали регионального значения Павловск – Ребриха – Буканское.

По состоянию на 01.01.2020 на территории Ключковского сельсовета числится 587 домовладений, зарегистрировано 1117 человек. Фактически проживают 1018 человек, из которых 263 человека работающих, 383 пенсионера, 92 учащихся в школе, 91 ребенок дошкольного возраста.

В настоящее время на территории муниципального образования Ключковский сельсовет размещены и успешно осуществляют свою деятельность: 1 школа с детским садиком, 1 Дом культуры, 1 сельская библиотека, 1 фельдшерско-акушерский пункт; 1 отделение Почта России; 1 филиал ПАО Сбербанк России; 5 магазинов, 1 пекарня, 1 стадион, 1 церковь, 1 храм с колокольней, 2 свинокомплекса, 1 лесохозяйственный участок, 1 маслоцех, 4 производственные сельскохозяйственные базы.